



李強：澳門回歸25年「一國兩制」得到全面準確貫徹落實 國務院任命岑浩輝為澳門第六任行政長官



▲澳門特別行政區第六任行政長官選舉在10月13日舉行，岑浩輝高票當選成為澳門特別行政區第六任行政長官候選人。

岑浩輝履歷

- 1962年出生，廣東中山縣東鳳（今廣東中山市東鳳鎮）東和平村人，北京大學法律系畢業，於1986年移居澳門。
- 1995年，岑浩輝成為首批法院司法參事之一，同時在法院及檢察院工作；1997年任澳門普通管轄法院法官，後被選為澳門司法委員會委員；1999年12月20日，獲行政長官任命為澳門特別行政區終審法院院長。
- 1999年12月20日，中國政府恢復對澳門行使主權。在時年37歲的澳門特區終審法院院長岑浩輝領導下，23位特區各級法院法官分別使用中文普通話和葡萄牙語宣誓就職。
- 2024年8月，岑浩輝擔任終審法院院長長達近25年，同期還擔任法官委員會主席、推薦法官的獨立委員會委員、區際司法協助及國際司法互助工作小組成員、澳門基本法推廣協會名譽會長。
- 2024年8月28日，岑浩輝正式宣布參選澳門特別行政區第六任行政長官。
- 2024年10月13日，岑浩輝在400人選委會的投票中，以394票高票當選澳門特別行政區第六任行政長官候選人。
- 2024年10月25日，岑浩輝在國務院第六次全體會議上被任命為澳門特別行政區第六任行政長官，於2024年12月20日就職。

【大公報訊】據新華社報道：國務院總理李強昨日主持召開國務院第六次全體會議，決定任命岑浩輝為澳門特別行政區第六任行政長官，於2024年12月20日就職。

2024年12月20日就職

會議審議了澳門特別行政區政府關於選舉岑浩輝為澳門特別行政區第六任行政長官人選的報告，聽取了國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍關於澳門特別行政區第六任行政長官選舉情況的匯報。

依據《中華人民共和國澳門特別行政區基本

法》，會議決定任命岑浩輝為中華人民共和國澳門特別行政區第六任行政長官。

續貫徹「澳人治澳」方針

李強強調，澳門回歸祖國25年來，「一國兩制」方針在澳門得到全面準確貫徹落實，經濟實現跨越式發展，社會大局保持穩定，民生福祉不斷增進，開創了澳門歷史上最好的發展局面。中

央人民政府將繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治方針，全力支持行政長官和特別行政區政府依法施政、守正創新、擔當作為，不斷開創具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐的新局面。支持澳門發揮自身獨特優勢、融入和服務國家發展大局。支持行政長官和特別行政區政府維護國家安全、推動經濟適度多元發展、持續改善民生、促進社會和諧穩定，讓澳門與祖國內地同發展、共繁榮。

國務院全體會議組成人員出席會議，有關部門、單位負責人列席會議。

涵蓋疫苗及先進療法製品

「1+」審批機制11·1起擴至所有新藥

【大公報訊】記者程進報道：行政長官李家超在今年施政報告中，宣布擴展「1+」審批機制至所有新藥。衛生署昨日宣布，該機制於11月1日起實施，擴展範圍包括疫苗及先進療法製品，體現「好藥港用」。

可吸引更多新藥來港申請

衛生署表示，自「1+」機制生效以來，已收到80多間藥廠超過260個查詢，當中包括海外及內地藥廠。在新「1+」審批機制下，降血壓藥及疫苗等在舊「1+」審批機制下並不可以申請的藥品也可以獲得申請。因此，新「1+」審批機制可吸引更多來自世界各地的新藥來港申請註冊，申請數量估計將大幅增加。新措施可以讓病人有更多選擇，亦有助強化本地的藥物審核能力和促進相關軟件和人才發展。

衛生署指出，「1+」是一個過渡期，用作累積新藥審批機制的經驗，邁向「第一層審批」，政府會以制度創新配合科技創新，推動香港發展成為國際醫療創新樞紐。

推動香港成國際醫療創新樞紐

「1+」機制自去年11月1日起生效，加快治療嚴重或罕見病新藥在港註冊，至今已共5款新藥獲批，包括兩款治療轉移性結直腸癌、一款用於陣發性睡眠性血紅蛋白尿症，以及兩款用作治療副甲狀腺癌患者和某類原發性副甲狀腺功能亢進症患者的高鈣血症的新藥申請。首兩款按「1+」機制獲批治療轉移性結直腸癌的新藥，已獲納入醫院管理局（醫管局）藥物名冊的專用藥物類別，在特定的臨床應用下獲處方該兩款藥物的病人，只需支付標準費用，藥費會獲大幅資助，即病人只需支付標準費用，大大減輕其負擔。

醫管局會鼓勵藥物生產商或供應商，就有持續需要使用的未經註冊藥物申請本地註冊，並繼續因應「1+」機制與衛生署緊密聯繫。

衛生署表示，已在有關網頁公布擴展「1+」審批機制至所有新藥的安排，並主動向持份者（包括相關藥劑業協會和藥劑製品註冊證明書持有人）介紹關於「1+」機制的擴展及相關細節，詳情可見衛生署藥物辦公室網頁。衛生署亦會在2025年第一季為「1+」新藥註冊申請前提供會面諮詢服務，提升處理相關申請的效率。

港區全國人大代表、立法會議員林順潮表示，很高興見到政府在落實藥械「第一層審批」的速度不斷提升，將來國際上的藥械在經香港審查後有機



▲衛生署昨日宣布，「1+」審批機制於十一月一日起擴展至所有新藥，讓病人有更多選擇。

會經藥械通機制進入大灣區及內地市場，吸引國際藥企到香港或共同投資研發並生產創新藥物，實現「揚帆出海」。另一方面，內地的藥企也可以通過香港打入國際市場，實現香港與灣區以至國際醫療藥械互聯互通，協助國家把企業「引進來、走出去」。



▲由香港海關舉辦的第34屆世界海關組織亞太區地區聯繫會議昨日圓滿結束，一眾出席的香港海關人員和亞太區成員及地區機構代表合照。

何珮珊：世界海關組織聯繫會議成果豐碩

【大公報訊】香港海關由10月22日起舉辦一連四日的第34屆世界海關組織亞太區地區聯繫會議，會議昨日圓滿結束。這是香港海關自今年七月接任世界海關組織亞太區副主席以來首次舉辦的大型區域性會議，匯聚多達七十名來自亞太地區的海關機構和世界海關組織地區機構代表參與。

海關關長何珮珊於總結發言時指，一連四天的會議取得豐碩成果。首先，亞太區成員再次確立了未來兩年區域的發展策略。其次，參與者亦共同探討了利用區塊鏈技術建立認證平台以推動區域發展的創新概念。最後，會議亦就檢視地區政策作深入討

論。何珮珊感謝各代表人員積極參與會議，提出具建設性的意見及堅定不移地推動區域發展，令是次會議得以圓滿舉行。

暑期實習計劃 逾900青年參加

另外，香港海關昨日於海關總部大樓舉行「香港海關青年發展計劃」（「Customs YES」）暑期工作實習計劃2024證書頒發典禮，頒發感謝狀及實習證明書予支持機構代表及「Customs YES」會員。何珮珊致辭時表示，香港海關已連續四年舉辦暑期工作實習計劃，今年提供超過130個本地及大灣區實習職位，吸引

超過900名青年報名參加。實習計劃的成功有賴支持機構積極參與，使青年獲得寶貴的實習經驗，為未來職業方向奠定基礎。

據表示，今年計劃涵蓋三個重點，包括首次提供立法會議員助理實習職位，透過籌備業界諮詢、探訪基層家庭等，讓青年深入認識立法會議員的工作，推動他們投入公共服務；連續第二年提供大灣區實習職位，以加深青年對內地就業市場的認識和建立人脈網絡，幫助他們日後於大灣區發展事業；實習計劃申請由大專生擴展至中學生，透過不同職場體驗，豐富青年的學習經驗，及早裝備自己。

博鰲亞洲論壇青年論壇11·19舉行

【大公報訊】記者義興報道：由博鰲亞洲論壇與香港菁英會聯合舉辦的「博鰲亞洲論壇青年論壇2024香港會議」將於11月19日在會展中心舉辦，行政長官李家超、博鰲亞洲論壇秘書長張軍等屆時將致開幕辭，在巴黎奧運摘金的「劍后」江旻憓亦將任講者嘉賓。

李家超致辭 江旻憓任講者

香港菁英會昨日舉行記者會介紹活動詳情。論壇籌委會顧問、香港菁英會主席林智彬表示，本屆會議以「領軍未來：青年的角色與貢獻」為主題，包含兩場分別以「人工智能：青年創新者引領未來」和「氣候挑戰：青年在行動」為主題的圓桌討論，以及一場「世界的未來：青年的視角」國際青年對講會。

聚焦AI發展和氣候變化

林智彬說，選取了人工智能科技和

氣候變化作為本屆青年論壇的討論方向，因這兩大領域對全球的未來發展方向有關鍵性的影響；在國家「十五五」及「十四五」規劃綱要中，均表明AI是國家的重要發展戰略，要加強AI發展，香港作為國家支持建設的國際創科中心，希望透過圓桌會，積極探討AI在不同領域的應用，促進產業升級，實現與國家發展戰略的有效對接。他又表示，氣候變化的危機亦迫在眉睫，國家已向國際承諾在2060年實現碳中和，希望藉圓桌討論鼓勵青年透過創新方案和積極行動，向社會大眾推廣綠色低碳生活。

香港菁英會創會副主席黃進達表示，期望透過這場國際青年間交流，體現香港的「超級聯繫人」角色，同時讓國際青年從香港的同輩身上了解香港的最新發展，從而願意落戶香港，以香港作為他們大展抱負的基地。



▲「博鰲亞洲論壇青年論壇2024香港會議」將於11月19日在會展中心舉辦，昨日主辦方介紹活動詳情。